

## غیرمحرمانه

### جزئیات وضعیت سلامتی رهبر انقلاب

حجت الاسلام قمی در اظهاراتی به تشریح جزئیاتی از وضعیت رهبر انقلاب پس از حمله به بیت رهبری پرداخت و تأکید کرد: آنچه در فضای رسانه‌ای درباره عدم حضور یا انتشار پیام از سوی ایشان مطرح می‌شود، بخشی از «ترفند دشمن» برای ایجاد فضاسازی و فشار روانی است. وی گفت: برخی می‌پرستند چرا ایشان پیام صوتی یا تصویری منتشر نمی‌کنند یا چرا حضور علنی ندارند؛ این‌ها در راستای القائات هدفمند است. در شرایط فعلی، مهم‌ترین اولویت، حفظ جان ایشان است. قمی با بیان اینکه در جریان حمله، افرادی که در ساختمان حضور داشتند به شهادت رسیدند، افزود: «به لطف الهی، رهبر انقلاب از این حادثه محفوظ ماندند و خداوند ایشان را به‌عنوان ذخیره‌ای برای شیعه حفظ کرد». وی در ادامه تصریح کرد که رهبر انقلاب از نظر جسمانی «در سلامت کامل» به سر می‌برند و روند مدیریت کشور نیز بدون وقفه ادامه دارد. به گفته او، ایشان همچنان به‌طور مستقیم بر مسائل مختلف از جمله روند مذاکرات و تحولات میدانی نظارت دارند.

### میناب ۱۶۸ نام تیم ملی در جام جهانی

نشست کمیته فرهنگی جام جهانی فوتبال به ریاست حجت‌الاسلام والمسلمین حسن خانی، معاون فرهنگی و توسعه ورزش همگانی، با هدف معرفی و ترویج فرهنگ، تاریخ و هویت ملی کشور به جامعه بین‌المللی برگزار شد. در این نشست، حجت‌الاسلام و المسلمین حسن خانی با اعلام اینکه کاروان تیم ملی فوتبال در جام جهانی با نام «میناب ۱۶۸» حضور خواهد داشت، تأکید کرد: غم دانش‌آموزان مدرسه میناب غم بزرگی است و قطعاً باید در میادین ورزشی یاد و خاطره دانش‌آموزان شهید میناب و جنایت رژیم صهیونیستی و آمریکا را زنده نگه داریم. وی فوتبال را وسیله‌ای برای نشاط جامعه دانست و گفت: مردم و مسئولان در کنار تیم ملی هستند، تا این تیم بتواند در امتداد پیروزی ایران در میدان جنگ و مذاکره، در میدان فوتبال هم از پرچم مقدس جمهوری اسلامی ایران دفاع کند.

### به اسرائیل توصیه می‌کنم خفه شود

استاد دانشگاه و تحلیلگر آمریکایی اعلام کرد: اهداف اعلامی جنگ علیه ایران دست‌یافتنی نیست؛ به اسرائیل توصیه می‌کنم خفه شود. جفری ساکس، استاد دانشگاه و تحلیلگر آمریکایی اعلام کرد: اهداف اعلامی جنگ علیه ایران دست‌یافتنی نیست؛ به اسرائیل توصیه می‌کنم خفه شود. وی افزود: نتایج‌هاو تلاش دارد ایالات متحده را وارد جنگ‌های بی‌پایان به نفع اسرائیل کند و در این مسیر، رؤسای‌جمهور آمریکا را فریب داده است.

سال هشتم

## پنجشنبه

۱۴۰۵ • ۰۲ • ۱۰

۱۲ ذی‌القعده ۱۴۴۷ / ۳۰ آپریل ۲۰۲۶

■ اذان ظهر ۱۲:۰۶ ■ اذان مغرب ۱۸:۰۵

■ اذان صبح (فردا) ۴:۱۳ ■ طلوع آفتاب (فردا) ۵:۴۰

### اجتماع بزرگ جشن امام رضا(ع) با حضور جمعیت باشکوهی

از مردم امام رضایی ( جانفداهای ایران) از میدان امام حسین(ع) تا میدان آزادی.



### دریچه

## اجتماع امام رضایی‌ها در بهار طبیعت تهران

عصر روز چهارشنبه ۹ اردیبهشت تقویم شهر حال هوایی دوچندان یافته بود؛ گویی بهار طبیعت با بهار امامت گره خورده بود. ایرنا نوشت: گروه‌های مردمی از چهار گوشه پایتخت خود را به نقطه آغازین راهپیمایی در جوار میدان امام حسین (ع) رسانده بودند تا در روز میلاد امام هشتم، برگ زرین دیگری بر تاریخ وفاداری این ملت بیفزایند. خیابان‌های منتهی به میدان، مملو از پرچم‌های سبز رضوی و بیرق‌های سپهرنگ ایران بود. نوای مداحی و سرودهای ولایی از بلندگوها پخش می‌شد و جمعیت با در دست داشتن پلاکاردهایی با مضامین «السلام علیک یا علی بن موسی الرضا» و تصاویر رهبر معظم انقلاب، خود را برای حرکتی عظیم آماده می‌کرد. ساعت ۱۶، زمه‌های «یا امام رضا» در فضا پیچید و ستون‌های راهپیمایان آرام‌آرام شکل گرفت. این راهپیمایی که از میدان امام حسین (ع) آغاز و تا میدان آزادی ادامه داشت، تنها یک تجمع آیینی نبود؛ این حضور،

◀ صاحب امتیاز و مدیرمسئول: نیره طاهری نیک

◀ زیر نظر شورای سردبیری

◀ نشانی: تهران، چهارراه یوسف‌آباد، خیابان فتحی شقایق به‌سمت ولیعصر بلاک ۱۸، ساختمان آفتاب، واحد۱

◀ تلفن: ۰۲۱۸۱۰۵۰۳۴۱-۰۲۱۸۱۰۵۳۴۱ آگهی‌های شهرستان، ۰۲۱-۰۲۱۴۴۰۴۱۴۸۵-۰۳-۰۹۱۳۴۷۱۷۵۰۳

◀ چاپ: همشهری ۲۰؛ تلفن: ۰۶۶۲۸۳۳۴۴

◀ توزیع تهران و شهرستان: نشر گستر امروز ۳۳۳۳۳۳۳۳۳۳۳۳۳۳۳۳

### ◀ عکس: حجت سپهوند

### ◀ عکسنامه



### ◀ دریچه

## اجتماع امام رضایی‌ها در بهار طبیعت تهران

در پاسخ او گریو کشیدند: «خامنه‌ای رهبر» این تکبیر که نشان از پیوند ناگسستنی ملت با رهبری داشت، دقیقی طولانی در آسمان شهر طنین‌انداز بود. شعارها رفته‌رفته رنگ ضداستکباری به خود گرفت. جمعیت با مشت‌های گره‌کرده فریاد می‌زد: «مرگ بر آمریکا» و سپس در ادامه آن، با اشاره به جنایات رژیم صهیونیستی در غزه، شعار «مرگ بر اسرائیل» سرد دادند. این شعارها در روز ولادت امام رافت، گویای این حقیقت بود که عطوفت اسلامی با ظلم‌سنیزی عجین شده است. در نزدیکی میدان انقلاب، شکوه حرکت به اوج خود رسید. صدای طبل و شیپور گروه‌های سرود با فریادهای «اینجا همه جا ایران شده، سنگر به سنگر شده»، در هم آمیخت. نکته جالب توجه، حضور پررنگ دهه هشتادی‌ها و دهه نودی‌ها بود که با پرچم‌های بزرگ «حزب... زنده است» و تصاویر شهیدان مقاومت، نشان دادند پای این انقلاب جوان‌تر از همیشه ایستاده‌اند.

### ◀ کوتاه

### ۷ مدرسه ایرانی

### در امارات و کویت تعطیل شد

سختگوی وزارت آموزش و پرورش از تعطیلی هفت مدرسه ایرانی در امارات متحده عربی و کویت خبر داد و گفت: برخی از دانش‌آموزان این مدارس ذیل سرپرستی مدارس ایرانی در عمان و برخی دیگر تحت نظارت مستقیم مدارس داخلی ایران، آموزش‌های خود را به صورت غیرحضوری دریافت می‌کنند. هدف این است که تحت هیچ شرایطی وقفه در تحصیل فرزندان ایران ایجاد نشود. علی‌فرهادی در گفت‌وگو با ایرنا از اقدام غیرقانونی دولت امارات در خصوص اخراج ۲ هزار و ۵۰۰ دانش‌آموز ایرانی انتقاد کرد و افزود: با هماهنگی دولت عمان این تعداد دانش‌آموز تا پایان سال در این کشور تحصیل خواهند کرد. وی درباره وضعیت فعالیت فیزیکی این مدارس خاطرنشان کرد: در حال حاضر مدارس ایرانی در کشورهایی همچون کویت، عربستان و امارات فعالیت خود را به صورت غیرحضوری ادامه می‌دهند و مقرر شده است که سال تحصیلی جاری در این کشورها به صورت مجازی به پایان برسد.

### ۱۷ استان درگیر کم‌بارشی

بر اساس داده‌های سازمان هواشناسی، ۱۷ استان از ابتدای سال آبی باکم‌بارشی مواجه هستند که در این میان تهران با کاهش ۳۷ درصدی نسبت به میانگین بلندمدت بدترین وضعیت را دارد. بر اساس داده‌های سازمان هواشناسی طی هفت روز گذشته منتهی به ۷ اردیبهشت‌ماه ۵.۲ میلیمتر بارش در این بازه زمانی دریافت شده که این میزان در بلندمدت ۵.۸ میلیمتر است بنابراین ۱۰.۷ درصد بارش کمتری در این بازه زمانی دریافت شده است. از ابتدای ماه جاری منتهی به ۷ اردیبهشت‌ماه در کشور به‌طور میانگین ۵.۲ میلیمتر بارش ثبت شده، در حالی که میزان آن در بلندمدت ۶.۱ میلیمتر است. در نتیجه ۱۵.۷ درصد با کاهش بارش نسبت به بلندمدت روبرو بوده‌ایم. از ابتدای فصل جاری تا ۷ اردیبهشت‌ماه به‌طور میانگین ۵۸.۸ میلیمتر بارش در کشور دریافت شده که نسبت به میانگین ۴۲.۴ میلیمتری بارش در بلندمدت، ۲۸.۶ درصد افزایش بارندگی را نشان می‌دهد. از ابتدای سال جاری تا ۷ اردیبهشت‌ماه به‌طور میانگین ۲۱۳.۳ میلیمتر بارش در کشور ثبت شده که نسبت به میانگین بلندمدت (۲۴.۳ میلیمتر) با افزایش ۴.۴ درصدی بارش روبرو هستیم.

### آسیب ۴۰ مرکز دارویی

وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی با اشاره به آسیب ۴۰ مرکز دارویی در جنگ اخیر، تأکید کرد: با وجود این خسارات، روند تأمین دارو برای مجروحان و مردم بدون وقفه و با حداقل کمبودها در حال پیگیری است. دکتر محمدرضا ظفرقندی اظهار کرد: در ایامی که از جنگ گذشته، علاوه بر آسیبی که به مردم، به‌ویژه مردم غیرنظامی وارد شده، مجروحین غیرنظامی ما در این مدت بیش از ۳۴ هزار نفر بودند که در بیمارستان‌ها و مراکز درمانی تحت درمان قرار گرفته‌اند. وی افزود: یکی از اقداماتی که خلاف همه اصول حقوق بشری و بین‌المللی است، حملات به مراکز بهداشتی، درمانی، اورژانس و آمبولانس‌ها است؛ به‌طوری‌که حدود ۲۴ مرکز بهداشتی در این حملات آسیب دیده‌اند که این امر خلاف تمام دستورالعمل‌ها و پروتکل‌های بین‌المللی است. وزیر بهداشت ادامه داد: در بیمارستان‌ها نیز بیش از ۵۰ بیمارستان مرکز درمانی دچار آسیب‌های کلی یا جزئی شده‌اند و بیش از ۶۰ آمبولانس در این حملات آسیب دیده‌اند؛ پایگاه‌های اورژانس نیز به همین ترتیب متحمل خسارت شده‌اند.

### سکته دیگر سن نمی‌شناسد

سکته قلبی دیگر مختص سالمندان نیست؛ سبک زندگی کم‌تحرک، تغذیه نامناسب، استرس و عوامل ژنتیکی باعث شده حتی جوانان و نوجوانان نیز در معرض خطر قرار بگیرند. تشخیص زود هنگام، پایش منظم فشار خون، قند و چربی خون و اصلاح سبک زندگی، مهم‌ترین ابزار پیشگیری از این قاتلان خاموش قلب هستند. فشار خون، چربی خون، دیابت، کم‌تحرکی و استرس؛ عواملی که می‌توانند قاتلان خاموش قلب باشند و بسیاری از افراد حتی از وجودشان بی‌خبرند. بررسی‌ها نشان می‌دهد سکته قلبی دیگر مختص سالمندان نیست و جوانان نیز در معرض خطرند. سلامت قلب و عروق، یکی از مهم‌ترین شاخص‌های طول عمر و کیفیت زندگی است. با تغییر سبک زندگی، افزایش استرس و تغذیه نامناسب، سن بروز سکته قلبی در ایران به شکل تکران‌کننده‌ای کاهش یافته و بسیاری از عوامل خطر همچنان در جامعه ما رواج دارند. فشار خون بالا، چربی خون و دیابت، همراه با کم‌تحرکی و مصرف سیگار، قلبان و حتی سیگارهای الکترونیکی زمینه‌را برای بروز سکته‌های قلبی فراهم می‌کنند، در حالی که تشخیص به‌موقع و اصلاح سبک زندگی می‌تواند جان‌ها را نجات دهد.

### یادداشت یک شاگرد برای معلمش

## اتاپک نادری از حمید سمندریان نوشت

کارگاه‌ها، دانشگاه‌ها و گروه‌های نمایشی به کار می‌روند، وامدار نگاه و شیوه آموزشی او است. استاد سمندریان هنر را از سطح علاقه شخصی به رسالتی انسانی و اجتماعی ارتقا داد؛ رسالتی که نسل‌های متوالی از شاگردان او با خود حمل می‌کنند. هر هنرمندی که از مکتب او برآمده است - چه نام‌آشنا و چه جوان - به نوعی ادامه‌دهنده همان مسیری هستند که او به روشنی ترسیم کرد. در کنار همه این‌ها، نقش ایشان در معرفی برخی از مهم‌ترین نمایشنامه‌نویسان جهان - از جمله فردریش دورنمات - به جامعه تئاتری ایران، بخشی ماندگار از میراث او است؛ ترجمه‌هایی که درک تازه‌ای از تئاتر مدرن را به نسل من و نسل‌های پس از ما بخشید. اگرچه در سال ۱۳۹۱ از میان مارفت اما حقیقت این است که استاد سمندریان هنوز در میان ما است؛ در هر تمرین دقیق، در هر گفتگوی جدی درباره نقش، در هر اثری که با وسواس و عشق روی صحنه می‌رود و در هر هنرمندی که تلاش می‌کند تئاتر رانه شغل، که شیوه‌ای برای شناخت انسان و جهان بداند. زادروز او بهانه‌ای است برای این‌که بار دیگر یاد کنیم از آموزگاری که نه فقط درس بازیگری و کارگردانی، که درس منش، اخلاق هنری و مسئولیت‌پذیری را به ما آموخت. یاد و نامش گرامی. راهش روشن و پایدار.»

### رئیس سازمان حفاظت محیط زیست:

## وضعیت دریاچه ارومیه تا ا حیا فاصله دارد

رئیس سازمان حفاظت محیط زیست با بیان اینکه کثرت حملات در جنگ رمضان بیشتر از جنگ ۱۲ روزه بود، گفت: از بین مناطق چهارگانه محیط زیستی، این حملات عمدتاً در تالاب‌های ساحلی رخ داد. شینا انصاری در یک گفت‌وگوی خبری اظهار کرد: محیط زیست قربانی خاموش جنگ است چون علاوه بر تأثیرات کوتاه‌مدت بر آن، آثار میان‌مدت و بلندمدتی را تجربه خواهد کرد. در جنگ تحمیلی سوم علاوه بر همه تخریب‌ها در حوزه‌های مختلف، شاهد جنایات محیط زیستی بودیم این در حالیست که در مخاصمات مسلحانه تا حد امکان محیط زیست طبیعی و انسانی باید مصون باقی بمانند. وی در ادامه گفت: آمریکا در جنگ‌های پیشین نیز سابقه تخریب محیط زیست را داشته است. به عنوان نمونه در جنگ ویتنام با استفاده از عامل نارنجی یکی از فجایع زیست محیطی رارقم زد. رژیم صهیونیستی نیز با استفاده از اورانیوم ضعیف شده و فسفر در جنگ غزه همچنین سوزاندن نخلستان‌های غزه جنایات زیست محیطی رارقم زده است. رئیس سازمان حفاظت محیط زیست با اشاره به مکاتبات انجام شده با نهادهای بین‌المللی در زمینه تأثیر جنگ بر محیط زیست ایران اظهار کرد: در بهمن‌ماه سال گذشته و پیش از آغاز جنگ تحمیلی اخیر با وزرای محیط زیست کشورهای حاشیه خلیج فارس مکاتبه کردیم و نسبت به تبعات زیست محیطی حمله به ایران و تأثیر آن بر موضوعاتی مانند امنیت غذایی هشدار دادیم. وی اضافه کرد: با دبیر کل سازمان ملل متحد و نهادهای محیط زیستی وابسته به آن نیز نامه‌نگاری کردیم. پس از حمله آمریکا و رژیم صهیونیستی به انبارهای نفت تهران هم با این نهادها مکاتبه و اعلام کردیم که این حملات مغایر قوانین محیط زیستی است. علاوه بر آن پس از حمله به تأسیسات صلح آمیز هسته‌ای ایران در مکاتباتی نسبت به تبعات زیست محیطی این کار هشدار دادیم.

حال دریاچه ارومیه خوب است

انصاری درباره آخرین وضعیت دریاچه ارومیه اظهار کرد: استان آذربایجان غربی بارش‌های خوبی را دریافت کرده و حال دریاچه ارومیه خوب است اما پایدار نیست اما هنوز تا احیای اکولوژیک فاصله دارد. در کارگروه احیای دریاچه ارومیه نیز تأکید کردیم که برنامه‌های این حوزه باید با جدیت دنبال شود. رئیس سازمان حفاظت محیط زیست با اشاره به حق آب تالاب‌ها گفت: در قوانین بالادستی مانند برنامه هفتم توسعه و قانون تالاب‌ها، به حق آب تالاب‌ها پرداخته شده است و در شرایط کم‌بارشی شدید حق آب آن‌ها اختصاص پیدا نمی‌کند هرچند که براساس قانون حق آب زیست محیطی پس از حق آب شه‌رب قرار دارد و لازم است پرداخت شود. وی افزود: با توجه به بارش‌های سال جاری حق آب تالاب‌ها باید تخصیص پیدا کند تا جوامع محلی نیز بتواند از خدمات آن بهره‌مند شوند. رئیس سازمان حفاظت محیط زیست در بخش دیگری از صحبت‌های خود با بیان این‌که تاکنون ۱۵۴ محیط‌بان به شهادت رسیده‌اند، اظهار کرد: محیط زیست ایران بسیار ارزشمند است و لازم است برای نسل‌های آینده نیز باقی بماند. در جهت حمایت‌های قانونی از محیط بانان، اصلاح قانون حمل سلاح بارویکرد حمایت قضایی از محیط بانان در کمیسیون‌های مربوطه تصویب شد و آماده ارائه به صحن مجلس شورای اسلامی است و در صورت تصویب می‌تواند بسیار به محیط بانان در انجام وظایفشان کمک کند.

انصاری در پایان گفت: تلاش کرده‌ایم که از فناوری‌های هوشمند و تجهیزات نوین برای پایش مناطق چهارگانه محیط زیستی بهره‌بریم تا تقابل فیزیکی میان متخلفان و محیط بانان به حداقل برسد البته دسترسی به این هدف نیازمند حمایت مالی است و در این زمینه نیز اقداماتی انجام شده است